



体育场内将有大海扬帆 点火仪式方案是“绝密”

新快报讯 记者高京报道 昨天是距离十五运会开幕还剩173天的日子,虽然天空飘着小雨,但广东奥体中心内部却是火热异常。上午10时30分,十五运会和残特奥会开幕式主创团队进驻大会正式举行,总导演郎昆、艺术总监陈维亚、总监制刘伟强、艺术顾问莫华伦、总制作人王锐祥等主创人员全部亮相,这标志着十五运会开幕式的筹备进入冲刺阶段。

11月9日在奥体中心举行的十五运会开幕式究竟有哪些精彩?昨天郎导心情不错,面对记者的提问,他打开了话匣子。

“大家冒雨集结在这里,这预示着十五运会的开幕式将风调雨顺,大获成功。173天之后,我们将在广州缔造一场安全、简约、精彩的开幕式。在这片热土上,站在粤港澳大湾区的浪潮之巅,珠江与南海交汇,传统与现代交融,这里将见证中国体育事业的又一次腾飞。”

郎昆透露,到开幕式时会在奥体建造一片海洋,让梦想在这里扬帆起航。“有一位艺术家说,在海边造房子有

10000种方法,然而我们要在体育场内,在建筑里建造大海,难度非常大。虽然难度很大,但是团队还是迎难而上。”

在郎昆看来,运动会的开幕式成功了,运动会就成功了一半,开幕式点火仪式成功了,那么开幕式就成功了。点火仪式的方案已经基本形成,但这是一个绝密方案。请大家在11月9日共同见证。

作为十五运会开幕式的艺术总监,陈维亚表示,大海扬帆展现出中华民族勇往直前的优秀气质,这个开幕式会具有国际品质、岭南风采、湾区特色。同样,开幕式会加入很多全新的科技元素。在陈维亚看来,科技与艺术的创新,就是体育精神。

在主创团队中,总监制刘伟强格外令人期待。作为曾执导《建军大业》《中国机长》等多部优秀电影的导演,刘伟强表示,开幕式主题演出已经有了很好的剧本,也希望能汇聚粤港澳三地多位演艺圈人士参与到开幕式当中,展现大湾区浓浓的人情味。“我们希望能尽量融合更多三地的艺人一起参与,包括很多歌手。事实上去



■5月20日,十五运会开幕式总导演郎昆、艺术总监陈维亚、总监制刘伟强、艺术顾问莫华伦、总制作人王锐祥等团队主创人员纷纷亮相。

新快报记者 观显锋/摄

年我们已经在研究比如广东当地一些好的民谣,还有香港的艺人也许可以唱一些大家耳熟能详的流行歌曲。”

刘伟强也坦言,执导开幕式和做电影导演的区别非常大,开幕式需要更早

开始准备。“拍电影你可以喊‘cut’,但开幕式表演开始后,是没有‘cut’的,所以有很多细节工作需要更早去准备和完成。我相信通过大家的努力,一定会呈现一个非常精彩的开幕式。”

广州进入十五运会筹备冲刺阶段:首场女子足球16岁以下组比赛即将开赛

新快报讯 记者黄闻禹报道 5月20日,广州市政府新闻办举行了“办全运、提品质”新闻发布会,十五运会首个比赛项目——女子足球16岁以下组比赛将于5月30日至6月10日举行,广州已经做好迎接八方来客的准备,共同见证首枚金牌的诞生。

赛事

首次实现“线上+线下”免费预约观赛

足球项目女子16岁以下组比赛是首次被列入全运会的比赛项目,是广州赛区首个正式比赛项目,也是广东赛区十五运会竞体项目的首场比赛。赛事将于5月30日至6月10日举行,将有12支队伍参赛。分别在广东省人民体育场、

广州天河体育中心体育场、广州大学城体育中心体育场和广州市越秀山体育场4个场地举行。

作为六运会后国内大型综合性体育盛会的创新之举,本次赛事将首次实现市民群众通过“线上+线下”免费预约观赛席位。线上预约可通过广东邮政的微信服务号、京东APP等渠道进行门票预约。市民群众也可亲临天河体育中心南门、16个邮政网点以及3个京东网点进行线下预约取票。

场馆

29个场馆已按计划完成竣工验收

距离全运会开幕仅剩170多天,广州赛区的筹备工作如何?广州赛区将承

办田径、跳水等29个比赛项目,目前已经顺利完成了足球、攀岩测试赛。

在场馆改造升级方面,广州赛区30个场馆全部利用现有的老场馆,截至4月底,除1个临时场馆在赛前搭建外,其余场馆已全部按计划完成竣工联合验收。

此外,广州围绕30个场馆,联动推进17个精致街区环境升级。通过无障碍设施全覆盖、城市空间营造,推动场馆和街区,在赛后转化为市民健身文化新地标。

交通

全运会开幕前力争开通地铁10号线

交通保障是全运会各项工作的重要

一环。广州市交通运输局一级调研员,十五运会和残特奥会广州赛区执委会综合保障部、接待部副部长朱光介绍,接下来广州将积极推进涉赛交通标志的更新优化,提升广州城市形象。

十五运会开幕前,广州力争开通地铁10号线、12号线东段和西段等轨道交通线路,进一步完善广州线网体系,强化广州与大湾区其他城市的互联互通。同时,将优化途经市内比赛场馆、商圈、景区等重点区域的公交线路和站点,通过开设临时公交专线、延长地铁线路运营服务时间、科学安排运力等,提升公共交通服务水平;在主要比赛场馆周边设置出租车和网约车临时上落客点,加强现场运力调度调配。

花都区“广雅中学东地块”将打造优质社区生活圈

新快报讯 记者陈慕媛报道 空铁交通汇集、名校资源布局、优质湿地景观……花都将在广雅中学东打造优质社区生活圈。近日,第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第二十六次会议审议通过了《花都区广雅中学东地块(CA1208规划管理单元)控制性详细规划》(下称“规划”)。其中提到,片区将联动花都湖、广雅中学优质资源,布局品质住区,促进产城融合。

该地块坐落于广州市花都区新雅街,处于凤凰南路以西、空铁大道以北的位置,恰好位于空铁融合发展示范区的核心区位,西邻广雅中学,北靠花都湖湿地公园。

交通方面,其距广州北站仅3.7千米,距广州白云国际机场6.1千米,周边交通网络发达。此次规划范围面积4.44公顷,地块内部目前主要为空地,周边分布着广雅中学、花都湖与村居等。

《规划》旨在结合周边产业园区居住配套需求,盘活存量用地,打造花都优质社区生活圈。在土地规划上,将CA1208026地块由一类工业用地调整为二类居住用地,这一举措旨在充分联动

花都湖、广雅中学的优质资源,打造品质住区,促进产城融合。

控规调整后,规划总建设用地面积4.44万平方米不变;一类工业用地面积减少3.22万平方米,二类居住用地面积相应增加3.22万平方米;规划总建筑面积为6.44万平方米,较现行控规减少6.44万平方米。

《规划》新增11处居委级公服设施,总建筑面积达2350平方米,涵盖了社区居委会、物业管理用房、快递送达设施、居民健身场所、肉菜市场、托儿所等多方面,提高居民日常生活便利度。规划范围内调规后的居住人口规模约为2000人,规划管理单元内服务人口规模约为6000人。《规划》指出,统筹范围内丰富的教育资源,可满足片区学位需求。

在道路交通方面,《规划》将保持原路网不变,形成“两横两纵”路网结构。在轨道交通方面,地块周边将形成“3线1站”格局,包括地铁35号线(规划)、36号线(规划)、广花城际北延线(在建),以及距离地块1000米的凤凰南路站。此外,《规划》还设置了2处公共汽(电)车场站和4处社会停车场,以保障居民出行需求。

番禺区二季度20个重点项目集中动工竣工投产

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 5月20日上午,番禺区2025年二季度重点项目集中动工竣工投产活动在亚运大道光盒谷举行。活动上举行了狮子洋智造创新园立柱揭幕仪式和广州市特色标杆工业园培育项目(番禺·高端装备智造)揭牌仪式。

今年以来,番禺区集中力量保障了一批项目“招引即筹建、交地即开工、竣工即投产”。二季度,全力以赴推动20个项目进场动工、竣工验收、进驻投产,



■番禺区2025年二季度重点项目集中动工竣工投产活动现场。

新快报记者 毕志毅/摄

项目涵盖智能网联与新能源汽车、高端装备、时尚服饰等产业领域。

狮子洋智造创新园位于番禺亚运大道南、北两侧,主要定位为国际新能源汽车零部件供应基地、湾区智能网联前沿实践区、广州智能制造创新价值园。目前,整个片区已入驻涵盖智能网联与新能源汽车、新一代信息技术、生物医药、新能源新材料、高端装备制造、节能环保、航空航天等战略性新兴产业项目68个,已有21个项目竣工投产,23个项目动工建设,整体动工率超60%。

今年4月,番禺·高端装备智造园区等10个项目被确定为广州市首批特色标杆工业园培育项目。番禺·高端装备智造园区位于狮子洋智造创新园湖南片区,总占地面积约1783亩,规划项目用地34宗,已进驻项目22个。园区以高端装备制造业为特色,将建成汇集关键技术研发、高端装备智能化生产、生产性服务业集聚与生活性服务业赋能于一体的产业链条完整、功能体系完善、自主创新能力突出的产业园区,着力打造高端装备制造业高质量发展新引擎。